

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director y Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, núm. 56, Teléfono 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 13, Tel. 1018

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: 750 pesetas el trimestre (mas 5 céntimos de recargo por cada domingo).—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

Número suelto: 15 CENTIMOS

Las relaciones comerciales hispano-británicas

La Cámara de los Comunes aprueba, sin votación, el convenio firmado en Madrid el 18 de Marzo último

Los oradores que intervinieron pronunciaron entusiastas palabras de amistad y de homenaje a España

Londres.—La Cámara de los Comunes ha aprobado la orden dictada en 30 de Marzo último en virtud de la cual se introducen ciertas modificaciones en el acuerdo de "clearing" con España. El secretario del departamento de Comercio Exterior, Shakespear, explicó que la aprobación está destinada a dar efecto al reciente convenio hispano-inglesa firmado en Madrid el 18 de Marzo.

Después de exponer los detalles de este acuerdo, subrayó sus recíprocas ventajas de carácter comercial, y agregó: Hemos tenido siempre sólidos lazos comerciales con España. Los comerciantes británicos saben que los españoles poseen un elevado concepto de la moralidad profesional, y la Administración española ha mostrado siempre un esmero escrupuloso por los acuerdos concertados, y ha cumplido siempre, y también fielmente, sus compromisos, incluso en los últimos años.

Después de rendir homenaje a España Shakespear añadió que muchos miembros de la Cámara, entre los cuales se cuenta, sienten verdadero afecto por España y admiran al pueblo español por su valor, su independencia y su generoso corazón. Nuestra satisfacción es, por lo tanto, muy grande al contemplar el renacimiento de la vida económica española.

Añadió también que prepara la creación de un organismo en el cual podrán depositar su confianza los comerciantes en las condiciones de regular las futuras transacciones comerciales, entre los dos países. La gran mayoría de los acuerdos que a la aprobación de la Cámara se someten — declaró — es la de que durante la guerra civil el comercio español disminuyó o se interrumpió por haberse agotado los stocks de materias primas y la economía española sufrió las consecuencias de la lucha.

Por lo tanto, la primera necesidad de España es contar con materias primas para el florecimiento de su industria. Creo — terminó diciendo — que los contactos amistosos que nuestros comerciantes establecieron con España contribuirán a mejorar de un modo constante las relaciones entre los dos países. Sean cuales fueren los

prejuicios y las convicciones de ciertos círculos con respecto a los acontecimientos de España, nadie puede oponerse en las circunstancias actuales a que dicho país goce de los beneficios que le pueda reportar este Tratado comercial.

El laborista Shimwell, que tomó después la palabra, felicitó al Gobierno por el acuerdo concertado y declaró que su partido después de un detenido examen de la cuestión, ha decidido aprobarlo, ya que los consideramos satisfactorios desde el punto de vista económico.

El conservador Sir Archibald Soutby, se refirió a la amistad del pueblo español y ahora — dijo — se nos presenta ocasión de tendernos nuevamente las manos.

Creo que el acuerdo, actual debe estar basado en una cooperación mucho más estrecha entre España y la Gran Bretaña.

El laborista Logan declaró, por su parte, que está en la ocasión de ser verdaderos amigos de España. (Aplausos en la Cámara). Debemos olvidar el pasado — añadió — y darnos cuenta de que una España amiga puede ser una España poderosa.

El subsecretario parlamentario del Foreign Office, Butler, declaró después que se felicita por que todos los partidos hayan reconocido el valor del acuerdo con España. Refiriéndose a la cuestión de régimen — añadió — que la forma de Gobierno de las demás naciones no afecta ni interesa a Inglaterra, ni mismo que las demás naciones tampoco deben preocuparse de las instituciones británicas.

Cuando nos ocupamos de las relaciones entre Inglaterra y España a partir del comienzo de la guerra civil, creí siempre que mejorarían. No tenemos ninguna razón para lamentarnos de la actitud del Gobierno español, que ha sido siempre de estricta neutralidad.

Terminó invitando a la Cámara a aprobar el acuerdo y con ello ayudar a que se resuelva la situación económica de España, a que cese toda controversia y a que se reanude la amistad entre la Gran Bretaña y una España próspera y neutral. La orden dictada fue aprobada sin votación por la Cámara. (Efe.)

MADRID

En la Universidad Central, el doctor Corts Grau dió la cuarta conferencia, sobre Luis Vives.

Cuarta conferencia sobre Luis Vives.

Madrid.—En el aula magna de la Universidad Central dió la cuarta conferencia de las correspondientes al curso acerca de Luis Vives, organizado por la Facultad de Derecho, el catedrático de la Universidad de Granada don José Corts Grau, que disertó acerca del tema "Luis Vives, filosofía y humanismo".

El decano de la Facultad de Derecho, don Eloy Montero, inició el acto haciendo en breves palabras la presentación del conferenciante, a quien elogió como versadísimo en las obras de Luis Vives y traductor de algunas de ellas.

El señor Corts Grau comenzó afirmando el sentido humano de la especulación vivista y exponiendo cómo a través de todas las obras de Luis Vives se advierte que la filosofía y la vida, contra lo que algunos imaginan, no pueden andar divorciadas, sino que se conciertan, pues no hay ideas sin ideas.

En Vives la cultura no es enfermedad de niño, sino equilibrio de potencias, siempre desde el supuesto ascético de que la vida es milicia.

Otros conceptos fundamentales que sugiere la filosofía de Luis Vives son los siguientes: Concierto entre el entendimiento práctico y el especulativo. Armonía activa entre la razón y la emoción. Conciencia de la limitación del entendimiento humano.

Esta conciencia es la única que puede librarnos de la desesperación escéptica: Sólo quienes le exigen demasiado a la razón han caído luego en el escépticismo.

Coincidencia de los grandes sistemas filosóficos con los momentos culminantes de la fe. El racionalismo no ha logrado desarraigar el entusiasmo del hombre. Al cabo de cuatro siglos de especulación volvimos a la concepción del hombre armónico.

biéndole visitado últimamente el obispo de Madrid-Alcalá. En el extranjero, donde se sigue con tanto interés la enfermedad del Primado de Toledo, merece destacarse la iniciativa del hispanófilo belga conde de Wamber Burch, el cual se ha dirigido al Cardenal Van Roy, primado de Bélgica, proponiéndole que todos los prelados de Bélgica ordenen a los sacerdotes y fieles hagan rogativas por la pronta mejoría del doctor Gomá. (Logos.)

Nuevos locales de la Cruz Roja.
Madrid.—Esta tarde se ha verificado la inauguración de los nuevos locales de la IV Asamblea de Cruz Roja, situados en la Plaza de Tirso de Mollina. Asistieron al acto el vicario general de la diócesis en representación del obispo, presidente de la Asamblea Suprema, conde de Vallellano, la duquesa de la Victoria, el duque de Hernani, delegado de la Cruz Roja en Ginebra, y otras jerarquías de la Institución.

Después de la bendición, el conde de Vallellano pronunció unas palabras sobre la labor realizada durante la guerra por la Cruz Roja, y terminó el acto con vivas a Franco y a España. (Logos.)

La Exposición de Bibliotecas infantiles.
Madrid.—En el salón de actos de la Asociación de la Prensa se ha celebrado esta tarde el acto de faltar el concurso de Bibliotecas infantiles organizado por las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asistieron al acto, sin carácter de vicepresidente del Partido, el señor Gamero de la Cámara, el subsecretario de Educación Nacional, el subsecretario de Trabajo, la delegada nacional de la Sección Femenina, el delegado nacional de las Organizaciones Juveniles, el presidente de la Asociación de la Prensa y otras personalidades y jerarquías.

Primero, el catedrático señor Morales relató un cuento infantil. El señor Lasso de la Vega explicó a los niños el significado de los premios que les iban a ser entregados.

A continuación se repartieron los premios, que consisten en bibliotecas que han sido regaladas para este fin por Carmencita Franco, la Asociación de la Prensa y las Organizaciones Juveniles.

El correspondiente a niños de seis a ocho años fue ganado por Miguel Angel y Juan Ignacio Andrés Gallón, de Madrid, el de nueve a once años, por los hermanos Rosa y Luis Lamara de Madrid. El resto de los niños concursantes, fueron obsequiados con libros, distinguiéndose entre ellos a diez y seis, cuyas bibliotecas sobrepasan en el concurso. El ministro, señor Gamero de la Cámara, declaró clausurada la Exposición y se entonó por todos el "Cara al Sol". Después los niños fueron obsequiados con una espléndida merienda. (Logos.)

LA LUCHA EN NORUEGA

En las cercanías de Trondhjem, se siguen librando fuertes combates entre las tropas alemanas y las anglo-noruegas

Los alemanes han destruido las instalaciones del puerto de Namsos, para evitar nuevos desembarcos de los aliados

En los medios berlineses se declara que las últimas operaciones en Noruega, han constituido magníficas victorias

Estocolmo.—Según la Agencia Havas, se confirma que 2.500 alemanes — mil en Narvik y el resto en el valle vecino — se encuentran cercados por las tropas aliadas. Parecen prematuros los rumores de capitulación que han circulado por el extranjero. Al menos, dicha capitulación no ha sido anunciada por los suecos, ni por los noruegos y los ingleses. (Efe.)

Londres.—Un portavoz del Almirantazgo ha declarado hoy que desde el día 9, fecha de los primeros desembarcos alemanes en Noruega, hasta ahora, la flota británica ha hundido 26 transportes y barcos de abastecimiento enemigos. Añadió que otros diez transportes fueron torpedeados y probablemente hundidos, aparte de otros más incendiados por la aviación y cuatro capturados. En cuanto a las bajas causadas por estas pérdidas, el portavoz afirmó que suman varios miles. Sólo a la entrada del fiord de Oslo — dijo — hubo tres mil muertos. (Efe.)

Londres.—La Agencia Reuter dice que durante el ataque aéreo de anoche contra el campo de aviación de Stavanger, los "cazas" alemanes salieron al paso de los aparatos británicos de bombardeo, por primera vez en todos los "raids" nocturnos que han registrado desde el comienzo de la guerra.

Añadió que no se produjo ningún combate serio y que los aviones ingleses pudieron realizar su misión, a pesar de la presencia en el aire de los "Messerschmidts". (Efe.)

Oslo.—Se declara que en el último bombardeo de Narvik han participado dos barcos de batalla, varios cruceros y destructores. El bombardeo ha durado bastante tiempo y ha causado grandes daños en la ciudad. Las defensas de las tropas alemanas no han sido alcanzadas. A pesar de que el ataque inglés se ha prolongado durante varios días, no han osado todavía desembarcar. (Efe.)

Berlin.—Los medios alemanes declaran que las últimas operaciones en Noruega constituyen magníficas victorias, especialmente las realizadas en la parte Norte de Trondhjem. Se consideran que los objetivos alcanzados tienen gran valor para la continuación de la guerra en este nuevo frente. La ocupación de los estrechos de Steink-

jer permiten rechazar las amenazas que pudieran venir del Norte. Los últimos informes justifican la resistencia de las tropas enemigas es mínima. Se cita como ejemplo que un pequeño destacamento alemán ha tomado, sin sufrir pérdidas, una posición excelentemente fortificada con bastantes ametralladoras. (Efe.)

Berlin.—Se anuncia que la aviación alemana ha combatido con éxito en Noruega. Dos barcos transportes han sido alcanzados con bombas de gruesos calibres. Un dragaminas que se hallaba cerca de la costa occidental, ha sido hundido y un torpedero incendiado. También han destruido cerca de Jakor a cinco aviones noruegos que se hallaban en un campo. Han sido dispersadas las concentraciones de las tropas que quedan del principal Ejército noruego en las proximidades de Dombaa. (Efe.)

Berlin.—La aviación alemana en el día de hoy ha bombardeado las comunicaciones y concentraciones enemigas entre Trondhjem y Andalsnes. Estas han sido cortadas en varios lugares. También han sido bombardeadas algunas columnas en marcha, a las que han causado pérdidas notables. Cerca de Bergen ha sido destruida la biurcación férrea del Este de Voss. En todos los puntos se ha logrado perturbar las operaciones del enemigo y cortar sus comunicaciones importantes. (Efe.)

Estocolmo.—El "Nya dagligt Allehanda" publica detalles sobre la ocupación de Steinkjer por las tropas alemanas y acerca de la situación de Namsos. Dice que los alemanes han ganado la batalla de Steinkjer, y que las instalaciones del puerto de Namsos están destruidas de suerte que es imposible un desembarco. Agrega que esta mañana han sido ocupadas por

las tropas germanas nuevas posiciones al norte de esta ciudad. La ofensiva marcha en dirección a Steiklestad. Los alemanes han obligado a retirarse a las tropas que defendían la ciudad. Se añade que los soldados ingleses que estaban en este puerto de Namsos han tenido que retirarse a Namsfjord, lugar desde donde será imposible que emprendan ninguna acción. (Efe.)

Estocolmo.—Según el periódico sueco "Aftonbladet" dice que aunque el avance de los aliados hacia Steinkjer ha sido paralizado por los alemanes, las tropas británicas y noruegas no han abandonado sus movimientos entorpecidos para cercar a Trondhjem. Añade que en toda la noche última no cesaron los combates de las vanguardias inglesas y las tropas alemanas, "que van, dice, fuertemente armadas y dotadas", con apoyo de tanques blindados.

Los alemanes cuentan también con la ayuda de los cañones de un crucero ligero y dos destructores que han logrado penetrar hasta la parte más profunda del fiord de Trondhjem. Las noticias de la frontera indican que las tropas franco-británicas desembarcadas en Namsos tropiezan con grandes dificultades para cubrir sus objetivos. Los alemanes, han enviado refuerzos grandes por aire, a los que se han unido las unidades de los barcos de guerra anclados en la península de Inderoey. (Efe.)

Estocolmo.—Comunican de esta capital a la Agencia Reuter que según las últimas noticias, las fuerzas alemanas han ocupado Roeros, situado a unos cien kilómetros al SE de la ciudad de Trondhjem, presionando actualmente en dirección al nudo ferroviario de Stoeren, que, según las mismas noticias, se encuentra en manos de los aliados. (Efe.)

Mientras hablan los cañones...

CRONICAS MILITARES

París.—Crónica de la situación militar en Noruega, de la Agencia Havas. "Aumenta en importancia y en intensidad la batalla aérea en Noruega. En el mar se afirma la superioridad de los aliados, cuya flota ha impedido a los barcos alemanes, bloqueados en los fiords, toda operación en alta mar. Los barcos alemanes no pueden acudir más que en el interior de los fiords, cuyas entradas se hallan controladas. En tierra, por razón de las distancias y de la escasez de efectivos de que dispone el mando alemán, en Noruega, no puede éste operar más que en ciertos puntos de la vanguardia, como el de antes de ayer, cerca de Steinkjer, al norte de Trondhjem.

Por el contrario, en el aire, los alemanes emplean a fondo su aviación. Sus escuadrillas operan en misiones lejanas sobre el Mar del Norte o en tentativas de bombardeo en Scapa Flow o bien bombardeando vías de comunicación terrestres y los puertos de desembarco y también interviniendo directamente en la batalla, bombardeando y ametrallando las columnas aliadas y los pueblos de la zona de combate.

Pero la aviación alemana se encuentra con las armas antiaéreas cada día en mayor número y también con el mal tiempo que origina pérdidas de numerosos aparatos. En tierra se necesitan distinguir tres zonas de operaciones. En el extremo norte de Noruega, en Narvik, la situación no ha cambiado. Los destacamentos alemanes están cercados por tres puntos diferentes.

Las proximidades de Narvik, la vía férrea que va en dirección a Suecia, donde los alemanes se han atrinchado en algunos túneles y las altas colinas nevadas al norte de Narvik, cerca de Gratangen.

En la segunda zona, alrededor de Trondhjem, continúan las operaciones. Al norte de la localidad las tropas aliadas avanzan partiendo de su principal punto de desembarco, Namsos. Los alemanes han procurado contrarrestar este avance, manteniendo contra los flancos de la columna aliada.

Los alemanes disponen de una especie de pequeño mar interior formado por el fiord de Trondhjem, ejerciendo el control de entrada una pequeña flota de destructores, reforzada por buques mercantes encontrados en el puerto de Trondhjem, lo que les ha permitido el desembarco de los batallones en la península de Inderoey, al oeste de Steinkjer. Este destacamento entró en combate con las fuerzas aliadas, que rápidamente restablecieron la situación.

Imprecisa y confusa, es la situación en la tercera zona, que se extiende al sur de Noruega, y especialmente la que se refiere a la región de Lillehammer y Rena. No se posee ninguna información directa sobre el desarrollo de los acontecimientos, pero se cree que los alemanes han sido detenidos en su avance en dirección Norte y Noroeste, en donde concentran todos sus esfuerzos hacia la frontera sueca. En el resto de Noruega meridional no parece que los alemanes hayan logrado avanzar hacia el interior del país. (Efe.)

Londres.—Según declara la Agencia Reuter en su crónica sobre la situación militar en Noruega, las tropas aliadas están completando rápidamente el cerco de Narvik. "A pesar del frío y de la ausencia de medios de comunicación terrestre."

"En el frente de Lillehammer — añade — parece que los alemanes han llegado ya a Lilleelvdalen. Las fuerzas aliadas se encuentran en la zona de Otta, a unos cuarenta kilómetros al sur de Dombaa. Las carreteras y ferrocarril, de esta región han sido intensamente bombardeados por la aviación alemana, pero los daños producidos por estos ataques han podido ser reparados en seguida y no se ha interrumpido la comunicación. En la región de Trondhjem las tropas alemanas siguen en Steinkjer y los aliados en las proximidades de Meiser, localidad situada aproximadamente a cincuenta kilómetros al sur de Namsos. Continúan los fuertes combates en toda esta zona." (Efe.)

Berlin.—Crónica militar de la Agencia DNB.

"Las tropas alemanas que avanzan rápidamente al Norte de Oslo, sobre las dos colinas del lago Mjoesa, han llegado a Tynset y Ringebu, después de aplastar la resistencia que el enemigo opuso en ciertos puntos. La columna occidental se ha acercado, pues, al sector de Trondhjem, dominado por los alemanes. Al mismo tiempo, y gracias a la constante llegada de refuerzos a Oslo, nuevos destacamentos han podido salir de la capital para pacificar las regiones vecinas.

Al Norte de Trondhjem las tropas alemanas han cerrado el estrecho de Steinkjer, al fondo del fiord, donde han sido ocupados varios pasos y alturas importantes, mal defendidos por el enemigo. Ten mal organizada estaba la resistencia, que una de las posiciones fortificada y defendida por seis ametralladoras, fue ocupada por los alemanes en un solo asalto y sin una sola baja. A 30 kilómetros al Noroeste de Narvik se ha librado un combate entre las tropas aliadas y el movimiento de protección alemana, muy superiores en número.

La batalla no ha terminado todavía. Por otra parte, las fuerzas navales inglesas han bombardeado nuevamente, y con gran violencia, la ciudad y el puerto.

Durante la jornada de ayer, la aviación alemana atacó, sobre todo, a las columnas enemigas y a los trenes militares que fueron señalados en los alrededores de Dombaa. Dos de estos trenes fueron incendiados y las tropas que viajaban en ellos se vieron obligadas a dispersarse.

Las comunicaciones del enemigo han sido cortadas en varios puntos con objeto de impedir el envío de refuerzos.

Durante la noche pasada las baterías antiaéreas alemanas de Aalborg (Dinamarca), derribaron a un avión enemigo que bombardeó la base, aunque sin causar más que ligeros daños. El hecho de que la cantidad de aparatos derribados al enemigo aumente cada vez más, prueba que la DCA alemana ha sido considerablemente reforzada en Aalborg. (Efe.)

LA GUERRA A TRAVES DE LOS COMUNICADOS OFICIALES

En el Skager-Rak se desarrolló ayer un combate entre navíos alemanes y franceses

Narvik ha sido objeto nuevamente de encarnizados ataques de las fuerzas navales inglesas

EL ALEMÁN

Berlin.—Comunicado de guerra del alto mando del Ejército alemán:

"A 30 kilómetros al Noroeste de Narvik, nuestros destacamentos han librado combates con un número considerable de fuerzas enemigas. Narvik ha sido objeto de nuevos encarnizados ataques de las fuerzas navales inglesas. Después de haber ocupado Steinkjer, al Norte de Trondhjem, las tropas alemanas, con débil resistencia por parte del enemigo, han tomado posesión de cierto número de importantes desfiladeros. Por esta razón, la región de Trondhjem y el ferrocarril que va desde esta ciudad a la frontera sueca, se encuentran asegurados.

Continúa en la región de Oslo nuevos rápidos avances, que se dirige hacia el Norte y el Noroeste. Apoyados por las fuerzas aéreas, las tropas alemanas han hecho fracasar las tentativas del enemigo para consolidar sus posiciones, obligándole a retirarse desordenadamente. Dos submarinos enemigos han sido destruidos por los nuestros en el Skagerak. Una flotilla de patrulleros han atacado a un grupo de grandes torpederos franceses estacionados a poca distancia de la salida Oeste del Skagerak".

Iniciaron el ataque nuestros patrulleros, a pesar de constituir una fuerza superior las unidades enemigas. Después de un breve combate, el enemigo se alejó con gran rapidez en dirección Oeste. Dos modernos destructores noruegos han sido incorporados al servicio de reconocimiento sobre las zonas central y Norte del mar del Norte, hasta las islas Stheland y sobre Noruega central.

La aviación de combate ha interrumpido las comunicaciones del enemigo en la región al Norte de Lillehammer, Deonfjem y Bergen, atacando, en vuelo, a escasa altura, a las columnas enemigas en marcha y bombardeando las concentraciones de tropas y las bases. Las fuerzas navales enemigas fueron atacadas por la aviación, delante de la costa noruega. Un crucero inglés fue alcanzado por varias bombas, incendiándose. Han sido derribados en el mar del Norte tres aparatos ingleses, tipo "Lockheed-Hudson" y otro tipo "Hampton-Herford". En Aalborg fue abatido otro aparato. Han desaparecido los aparatos propios.

En la incursión de los aviones

británicos sobre la isla de Syll, de la que ya se ha dado cuenta, fue bombardeado el balneario de Wamsundt, sufriendo daños varias casas. Durante la noche del miércoles, los aparatos enemigos arrojaron bombas en los alrededores de la ciudad de Heide, al Norte de Alemania, a pesar de que ni en este punto ni en las proximidades existen objetivos militares. Por tanto, el enemigo ha iniciado la guerra aérea contra las ciudades indefensas, sin ninguna importancia militar.

Sin novedades destacables en el frente Oeste. Nuestros antiaéreos derribaron dos aparatos franceses que volaban sobre la frontera. No ha regresado a su base uno de nuestros aviones. (Efe.)

EL FRANCÉS

París.—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (mañana). "Sin novedades de importancia." (Efe.)

París.—Comunicado de guerra del Ejército francés, correspondiente al día de hoy (noche): "En los Vosgos, uno de nuestros grupos de choque, puso en fuga a un destacamento enemigo que intentaba formar una emboscada en las proximidades de uno de nuestros puestos.

En Scagerrak, un grupo de contratorpederos franceses atacó y hundió a dos navíos patrulleros enemigos, a pesar de los ataques de la aviación alemana, y regresó a su base sin daños." (Efe.)

EL INGLÉS

Londres.—El Ministerio de la guerra comunica: "Después de la jornada de ayer, no ha habido nuevos combates en la zona Norte de Trondhjem, donde parece que el enemigo organiza definitivamente sus posiciones en la parte septentrional de Steinkjer. En el Sur ha aumentado la presión alemana, y las fuerzas aliadas se han retirado de las posiciones que ocupaban en las proximidades de Lillehammer. En la región de Narvik, sin novedad." (Efe.)

La estancia del Ministro de Marina en Cartagena y Murcia

AYER REGRESO A MADRID

Cartagena.—El ministro de Marina recibió esta mañana a los periodistas, a los que expresó su agradecimiento por las atenciones que ha recibido del pueblo cartagenero, añadiendo que en breve comenzarán en esta ciudad obras de urgencia. El ministro visitó después la prisión militar de marina y el edificio de la intendencia del cuartel de Infantería de Marina.

Seguimos estuvo en el Hospital Militar de Marina, donde apreció los destrozos causados por los marxistas. El ministro prometió a la superioridad de las Hermanas de la Caridad, que prestan servicio en dicho establecimiento, una imagen de la Virgen del Carmen, como recuerdo de su visita, ya que la capilla fué destruida por los rojos. El ministro conversó con algunos enfermos, y después de dedicar la mañana a visitas particulares.

Después de comer en el yate "Alcora", a las cuatro menos cuarto ha salido el ministro para Murcia, acompañado de las autoridades y jerarquías del Movimiento. La tripulación del cañonero "Dato", formada en cubierta, le rindió honores, siendo despedido por numeroso público. (Logos.)

Murcia.—Esta tarde, procedente de Cartagena, ha llegado el ministro de Marina. Al límite del término municipal acudieron a recibirle los gobernadores civil y militar, jefe provincial y otras jerarquías del Movimiento. A su paso por las calles fué aclamado con todo entusiasmo. El ministro se dirigió al Gobierno civil, donde tuvo lugar una recepción de autoridades, marchando luego a la Cruz de los Caídos, donde el ministro los gritos de ritual. Luego marchó a la Catedral, orando ante la patrona de Murcia, la Virgen de la Fuensanta, y desde la Casa de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el gobernador civil interino y el ministro dirigieron la palabra al público.

El numeroso público congregado en la explanada de San Francisco prorumpió en vitores a Franco y a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Después, el ministro marchó a pie al Ayuntamiento, desde cuyo balcón presenció el desfile de milicias, marchando después al Casino, donde el gobernador civil y la jefatura provincial del Movimiento le ofrecieron un vino de honor, saliendo poco después en automóvil con dirección a Madrid. De la tribuna una cariñosa despedida. (Logos.)

"BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO"

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: GOBERNACION.—Orden disponiendo que para completar las disposiciones vigentes sobre la educación política y moral de los españoles, y de acuerdo con los criterios unitarios que motivaron la orden de 15 de Julio de 1939, las conferencias, disertación y demás formas de expresión oral del pensamiento en cuanto sean ajenas a la intervención inmediata de la Iglesia, la Universidad o el Partido o, no siendo, se refieran a materias no relacionadas con la determinación de la Dirección General de Propaganda. En su virtud, y en este ámbito, la propaganda oral se considera incluida en el artículo segundo de la orden mencionada. (Logos.)

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: GOBERNACION.—Orden por la que se concede un nuevo plazo a los secretarios, interventores y depositarios de Administración local para extender las fichas solicitadas por la Dirección general del ramo.

Sobre efectos de la postergación impuesta en expedientes de depuración a médicos del Cuerpo de asistencia pública domiciliaria. INDUSTRIA Y COMERCIO.—Regulando la veda de la pesca de arrastre remolcado.

EDUCACION NACIONAL.—Referente a convocatorias de un concurso oposición de una cátedra de Perspectiva de la Escuela Superior de Pintura, Escultura y Grabado de Valencia.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Ministerio de la Gobernación.—Dirección General de Enseñanza Profesional y Técnica.—Anuncio de concurso para proveer la plaza de maestro del taller de electricidad de la Escuela Elemental de Trabajo de Zamora. (Logos.)

Libro, Arquea Sagrada, que encierra el Tesoro de nuestros mejores. S. E. U.

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo celebrado el día 25 de Abril de 1940. Premiado con veinte pesetas: 385. Premiado con tres pesetas: 095 185 285 485 585 685 785 885 985

PRIMER ANIVERSARIO
de
Doña Caridad Rubio López
que falleció en Benicarló (Castellón)
el 27 de Abril de 1939

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su esposo, don Manuel H. Lastras, hijos: Caridad, María Jesús, María del Carmen y Manuel; madre, madre política, hermanos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquia de San Juan de Barbal, de esta capital, el día 27, a las diez de la mañana.

Tesorería de Hacienda Excelentísimo Ayuntamiento de la provincia de Salamanca Salamanca

LAS CONTRIBUCIONES

La cobranza voluntaria de las contribuciones e impuestos del Estado, correspondientes al segundo trimestre del año actual, tendrá lugar en toda la provincia desde el día 1.º de mayo hasta el día 10 de junio.

Los contribuyentes correspondientes a los pueblos podrán satisfacer sus recibos, independientemente de los días señalados en los itinerarios para las respectivas zonas, a las capitales de las mismas durante los primeros días del mes de junio.

Los de la capital de la provincia y los de capitales de zona podrán verificarlo durante los cuarenta días de duración del período voluntario.

Se advierte a todos los contribuyentes que si dejan transcurrir el plazo señalado sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio con el recargo del 20 por 100 por único grado, sin más notificación ni requerimiento, pero si pagan sus débitos en las capitales de zona desde el día 21 al último del mes de junio, sólo tendrán que satisfacer como recargo el 10 por 100 del débito.

Salamanca, 23 de abril de 1940.—El tesorero de Hacienda, José González.

Casa de Nazareth

En Junta general celebrada ayer por la protección "Casa de Nazareth", acordó festejar en el día de hoy a su patrona, la Virgen del Buen Consejo, con una misa que se celebrará en la Capilla ante el altar de la Sagrada Familia, patrona de sus socias obreras.

Se ruega a todos la asistencia.—La Junta.

El Adelanto
ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN LA CAPITAL

Numerosos extranjeros asisten a los cursos de lengua y cultura italiana organizados en Italia

Roma.—Numerosos estudiantes extranjeros asisten a los cursos de lengua y cultura italiana expresamente organizados para ellos en las distintas Universidades italianas en la actual primavera.

El 15 de Abril comenzó en Roma el curso permanente de Lengua y Literatura Italiana que terminará en 15 de Junio.

Desde primero de Abril y hasta el 30 de Junio tienen lugar en la Universidad para extranjeros de Perugia cursos de Alta Cultura de Etnología y de Lengua, Literatura, Historia civil y del arte, simultaneizados con cursos de esculptura y pintura, de historia de la música y de un curso especial de pronunciación.

En Florencia, también desde hace un mes y hasta el 15 de Junio, se están desarrollando interesantes cursos de lengua, cultura y arte italiano en sus diversas manifestaciones, a todos los cuales asisten, a pesar de la actual situación internacional, numerosos alumnos extranjeros. A ello contribuye la insignificancia de los derechos de inscripción y la importancia de las facilidades concedidas a los inscritos (visado gratuito de los pasaportes, reducciones en el precio de los pasajes sobre los buques italianos y en los ferrocarriles de la Península, entrada gratuita en los museos de Italia, etc.).

Más informaciones y programas de estos cursos pueden obtenerse solicitando al Instituto Nacional para las Relaciones Culturales con el Extranjero en Roma (Via Lazzaro Spallanzani número 1), o bien al Centro Hispano Italiano de Información Bibliográfica, calle Velázquez, 79, Madrid, (C. I. B.).

FRONTON TORMES

TELEFONO 1362

Tarde.—1.ª	— 3-5 a 110 pesetas.
2.ª	— 6-9 a 55 "
3.ª	— 4-6 a 68 "
4.ª	— 2-6 a 71 "
5.ª	— 6-1 a 37 "
6.ª	— 3-6 a 38 "
Noche.—1.ª	— 1-3 a 75 "
2.ª	— 5-2 a 43 "
3.ª	— 3-1 a 81 "
4.ª	— 2-4 a 31 "
5.ª	— 5-6 a 42 "

Publicidad R. E. I.

Diputación provincial de Salamanca

Por el señor presidente ordenador de pagos de la misma se han firmado los libramientos, puestos al cobro a favor de los particulares y entidades siguientes:

Don Pablo Bernal, "Gaceta Regional", don Felicitísimo Manzano, varios gastos del coche de la Presidencia en Diciembre, Enero y Febrero últimos, hijo de Lorente, don Luis Aribas, a varios proveedores de las Casas de Maternidad y Expositos, Huérfanos, Manicomio y Hospital provincial, por suministros en el mes de Enero último, ídem ídem de artículos para la farmacia del Hospital en el mes de Enero, ídem ídem de artículos al Hospital en Enero, Febrero y Marzo, Monje, Hijo y Ayuntamiento de la capital.

Renovar con sus trabajos de artesanos el estilo típico español de sus mejores tiempos. Esto quiere la Sección Femenina. Si amas a España adquiere el sello JOSE ANTONIO.

¿Licor exquisito? ANIS BOSQUED

Representante: Matías Rodríguez : Avenida Federico Anaya, 17

Publicidad R. E. I.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

SECRETARIA GENERAL
Negociado de títulos

Al señor decano de la Facultad de Derecho se envían para su entrega a los interesados, previas las formalidades reglamentarias, los títulos de licenciado en la misma expedidos por la superioridad a favor de los siguientes señores:

Don Aquilino Bartolomé Martínez, don Ramón Eugenio Martín Chufentes, don José Julián Martín Samuñoz, don Antonio del Campo Garrote.

En el Negociado se hallan a disposición de los interesados, o personas que les representen los títulos de licenciados en Derecho y Medicina, respectivamente, diligenciados "definitivos", de don Juan Valerón Martín y don Maximiliano M. Martín Frutos.

Salamanca, 26 de Abril de 1940.—El Delegado, Sindical provincial, Manuel Gil Remírez.

Instituto nacional de Enseñanza media de Salamanca

MATRICULA Y EXAMENES DE INGRESO

A partir del día primero y durante todo el mes de Mayo, habrá de ser formalizada la matrícula de aquellos alumnos que aspiren a ingresar en la segunda enseñanza.

Esta matrícula deberán hacerla en la Secretaría del Instituto TODOS LOS ALUMNOS, sea cualquiera el Centro de enseñanza al que deseen acudir.

Los aspirantes, en su solicitud de inscripción, declararán el centro oficial o privado, legalmente reconocido, en el que desean hacer las pruebas y después continuar sus estudios. Quienes no tengan seguridad acerca del establecimiento en el que cursarán el primer año o pretendan estudiarlo particularmente, verificarán sus puebas de ingreso en el Instituto en que hagan la inscripción.

Los aspirantes a ingreso habrán de tener cumplidos los diez años de edad o cumplidos antes del 31 de Diciembre de 1940.

Deberán presentar los siguientes documentos:

Primero.—Instancia debidamente reintegrada y dirigida al señor Director del Instituto, en que el alumno o persona que le represente, solicite la inscripción.

Segundo.—Certificación de nacimiento, expedida por el Registro Civil, que deberá ser legalizada cuando el alumno sea oriundo de otra provincia.

Tercero.—Certificación médica que acredite que el alumno no padece enfermedad contagiosa y que se halla vacunado contra las enfermedades que el Estado señala.

Abonarán cinco pesetas en papel de

Servicio Social de la Mujer

CERTIFICADOS DE PRESTACION

Las señoras que a continuación se citan, pueden pasar por este departamento provincial de organización del Servicio Social para recoger el certificado de haber cumplido el Servicio Social.

María Martín García, Rosario Rodríguez Encinas, Obdulia García Jato, Presentación Rodríguez Hernández, Julia Sebastián, Díez, Francisco Maiorica Castañeda, María Purificación Maíllo Moro, María Teresa Hernández Nuñez, Agustina Hernández Nuñez, Purificación Llovet Maldonado, María Carroño Ardi, Adela Zorita Corral, Ángela Gómez Iglesias, María del Carmen Pérez Martín, Evangelina Ballesteros Muro, Julia Collantes Rodríguez, Sebastián Colador Moro, Isabel Moreno Martín, Vicenta Valle Herrero, Pilar Coca González, Eulalia Liscano Carretero, María Teresa Sánchez y Sánchez, Matilde Alonso Sanz, Filomena Pérez Velasco, Carmen Hernández Vicente, Serafina Hernández Moro, Teresa Rodríguez Gutiérrez, Ángela Carretero Rodríguez, Isabel Carretero Rodríguez, Crisleta Sánchez Barrado, Fernanda García Lucas, Natividad García Lucas, María Nieves Castañón Sánchez, María González Sánchez, Antonia Medina Martín, Felisa Martín Nieto, Crescencia García Alonso, Luisa García, Villorita, Antonia Martín Sánchez, Rosa González Rodríguez y María Purificación Rodríguez Varasguti.

Se advierte a las cumplidoras que para recoger la documentación es indispensable presentar la libreta ajustada de los trabajos.

Salamanca 25 de Abril de 1940.—El jefe del departamento.

Saludo a Franco: ¡Arrriba España!

PROVINCIA

Las señoras que se citan a continuación y a las cuales corresponde cumplir el "Servicio Social" que tienen pendiente, durante el mes de Mayo, se presentarán en los Ayuntamientos que a continuación se citan, el día 1.º a las diez horas de la mañana.

Alatáiz.—Concepción Valverde Trapero.

Alberguería de Argañán.—Antonía Magdalena Sánchez, Concepción Aceba Guerra, Amparo Magdalena Martínez y Margarita España Villaverde. Anaya de Alba.—Ana Flores Casado.

Barbadillo.—Cándida Sánchez Montero y María Sánchez Kincón.

Calvarrasa de Abajo.—Sebastiana Hernández Sánchez y Jacinta Hernández Sánchez.

Campillo de Azaba.—Regina Marcos Francisco.

Campo de Ledesma.—Margarita Sánchez Hernández, María Antonia Sánchez Martín, María Josefa Hernández Sánchez y Mercedes Marciano Notario.

Espadaña.—Elisa Hernández Prados, Larrodigo.—Teresa Vicente Carabias, Gabriela Hoigado González y Berardillo, Pérez Martín.

Manzano (El).—Florinda Sánchez Vicente.

Puerto Seguro.—María Concepción Martín de la Higuera.

Mata de Ledesma.—Serafina Sánchez Martín.

Saucelle.—Ninfa Puparelli Martín, Sepulcro Hilario.—María Francisca Castañón Sánchez.

Valderodrigo.—María del Pilar Valero Ortiz, María García Holgado, Villar del Puerto.—Anastasia Esteban Fernández y Josefina Sevillano Miguel.

Saúdon de los Frailes.—Emilia Morán Luengo.

Delegados sin institución

Las señoras que se citan a continuación, se presentarán a las diez de la mañana en las Delegaciones Locales de "Auxilio Social", donde los respectivos Delegados les darán instrucciones para tal fin.

Agallas.—Paz Elvira López.

Alamedas de Gardón.—Marina Sanz Alvarez.

A.ª Estañada.—Dionisia Rodríguez La CIA.

Añuelva de Yeltes.—Teresa Pérez Romero.

Barbosa.—Vicenta Hernández Sánchez e Isabel Morcillo Bernal.

Barruecopardo.—María Dolores Matías Romo.

Bercoval de Huelva.—Francisca Maestra Montero, Juana Herrero Ingelmo y Melania Ramos Carrasco.

Bocacara.—Josefina Márquez Tomeno.

Bouza.—Joaquina García Lorenzo.

Buenavista.—María de los Angeles Martín Tabernero y Teresa Martín Tabernero.

Cantámpino.—Rosario López Pedraz y María Tomasa Gómez García.

Carbayosa de la Sagrada.—Agustina García García.

Carrasaca de Burgasas.—Carmen de Fritos González.

ZAMORA AL DIA

El día de la Fiesta del Libro.

Con brillantez y solemnidad se celebró el pasado martes la Fiesta del Libro, comenzando los actos con una misa solemne que tuvo lugar en la iglesia de San Juan Bautista en honor y sufragio de los escritores caídos, a la que asistieron autoridades y numerosas personas.

En el Paraninfo del Instituto "Caudillo Moyano" se celebró un acto cultural en el que se leyeron poesías y se pronunciaron discursos, también con asistencia de todas las autoridades, escolares y público, terminando con vitores a España y al Caudillo. En la Normal de Maestros se celebró igualmente la fiesta con cánticos y recitado de poesías.

Los libros de la capital establecieron en la vía pública puestos de libros, que fueron vendidos con desahucio.

La fiesta celebrada en el Instituto, coincidió con la inauguración de su biblioteca.

La vuelta a España en bicicleta.

La Corporación municipal ha enviado al director del diario madrileño "Informaciones", la cantidad de 500 pesetas para que sea repartida entre los dos primeros corredores que hagan su llegada al control de esta capital durante la prueba de la vuelta a España.

José María Pemán, en Zamora.

El próximo día 2 de Mayo, festividad de la Ascensión del Señor, dará una de las conferencias del Ciclo organizado por los Luises zamoranos, el poeta don José María Pemán, y dada la expectación que reina, en lugar de ser en el Teatro Principal, será el acto en el Nuevo, para dar cabida a mayor cantidad de concurrentes.

Otra de las conferencias del ciclo tendrá lugar el domingo próximo, estando a cargo del director del diario local "Imperio", don Adolfo Duque.

Ha llovido mucho.

El campo zamorano, que atraviesa una crítica situación, ha mejorado mucho; pues ha llovido extraordinariamente, con gran contento para los labradores. En las viñas, parece ser que los pasados fríos han causado serrezos.

Antonio González Mostajo

Banco del Oeste de España

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO..... PTAS. 10.000.000
RESERVAS..... 1.750.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA.—CALLE DE ZAMORA, 4 Y 6
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alca de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo de la Luz, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Cañaver, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jarra de la Vera, Lumbrales, Mijangas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejón de Velasco, Valencia de Alcántara, Villafranca de los Barros, Vitigudino y Zafra.

FILIAL DEL BANCO URQUIJO - MADRID

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
CAJA DE AHORROS E IMPOSICIONES A PLAZO

Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio.
CAJAS DE ALQUILER: Departamentos individuales desde 30 pesetas al año.

Banco del Oeste de España

VINOONA

PODEROSO RECONSTITUYENTE

GRAN TÓNICO

SALUD-VIGOR-FUERZA

MAGNÍFICOS RESULTADOS en los débiles! ¡ANÉMICOS! ¡MADRES! ¡NIÑOS SIN APETITO!

Una copita antes de comer

VENTA EN FARMACIAS

Anuncios clasificados

"El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los Patronos que figura en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudirán a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en las citadas Oficinas de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se castiga con multa de 50 a 500 pesetas."

EN VILLORIA DE BUENAMADRE
se arrienda un cercado para 250 vacas de primavera y verano y terreno para 2.500 ovejas de primavera. Sólo se arrienda el cupo cumplido. 10-1

MAQUINA "SINGER", MAQUINA "UNDERWOOD", se venden. Paseo Canalejas, 124, 1.ª 3-1

BICICLETAS, se venden. Para verlas y tratar, calle del Aire, 3, de siete a ocho tarde. 3-1

HOLANDESAS.—Se venden novillas preñadas y recién paridas. Para verlas y tratar, fábrica de harinas El Angel, Paseo del Rollo, Salamanca. 3-1

SE VENDE automóvil Citroën, 10 caballos, línea aerodinámica, Taller Nacional, teléfonos. 1074 y 2113, Marcos Sierra. 4-1

COMPRO motor eléctrico, grande y pequeño, báscula usada. Razón, Galles, San Gregorio, 5. 10-1

COMPRO O ARRIENDO local amplio para instalación de importante fábrica. Enrique Iglesias, Varillas, 9, segundo. 3-1

Varios

EL AFAMADO músico dulcinerista Diego García Coria, de Ventosa del Rio Almar, quiere a amenizar las fiestas pueblerinas con su dúo de "dulcineras Hermanos Coria". 3-3

APRENDICES-CONDUCTORES. Lecciones prácticas de automóviles. Dirigirse a Fernando, Café Taramona. 3-1

Holandesas

Ha llegado nuevo vagón de novillas preñadas y paridas, escogidas en la montaña de Torrelavega, para venderlas a precios económicos. Para verlas y tratar, con su dueño, LUIS TRISTAN, Paseo de Canalejas, 112 (antigua vagueta de Carrasco), o en Sánchez Ruano, 9, teléfono 1737. 3-1

Ofertas

SE ARRIENDA, en pública subasta, la rastrojera de los Bardales de Tamames, en el Ayuntamiento, el día 28 del corriente, a las once de la mañana. 6-5

CARRO DE VARAS, se vende, seminuevo, con toldo y arcos correspondientes, apropiado para comerciante. Para verlo y tratar, con su dueño, Catalino Blázquez, en Villar de Gallinazo. 10-5

OCASION, sólo por ocho días, "Bañilla", "Rena", 11 caballos, aerodinámico, tipo Sedan reparados, se venden en 25.000 pesetas los dos, por tener hecha otra operación. Informar, Fernando de la Peña, número 12, señor Raposo. 6-4

HABITACION amueblada, con o sin pensión, se ofrece para señorita o caballero, como único huésped, en la avenida de Alemania. Informar: Ronda de Corpus, 25. 3-3

BÁSCULA.—Se vende una báscula usada, que pesa 500 kilos. Informarán en la librería de Núñez, Rúa, 13. 4-1

SE VENDE madera de pino, tabla y cuerdas en Fuente de San Esteban, Elroy Miguel. 4-1

TRES CASAS, de planta baja, se venden, en Garrido Bermejo, 37 y 39. Informar, en Cabeza de Vaca, número 10. 4-3

Venta camioneta

CITROEN, urge, 6 cilindros, recién reparada, ruedas gemelas, 16.000 pesetas. SR. MARIN, Reina Victoria, 10, MADRID 2-1

SE VENDEN, una vaca lechera, de tercer parto, pare en la quincena primera de Mayo, y un buey de cinco años, en la Vellés, Bedonso García. 8-1

SE VENDE trilladora número 2, seminueva. Para informes, Mazas, número 19, Salamanca. 4-1

SE ALQUILA piso amplio en sitio céntrico y se venden muebles en buen uso. Informar en la librería Hernández, Rúa, 4, Teléfono 1878, Salamanca. 3-1

CAZADORES.—Vendo magnífica perca setter irlandesa, rociadora, pura sangre, dos años, casada, económica. Armería Cárdenas. 3-2-3

AMA DE CRÍA, soltera, de veintidós años, se ofrece para criar en casa de los padres. Informar en Tordillos, correspondiente de EL ADELANTO. 3-1

SE VENDE CAMION "FEDERAL", de cuatro toneladas, en perfecto estado de conservación y funcionamiento, siete cubiertas nuevas, en GARAJE NUNO, Salamanca. 8-2

Holandesas

Han llegado los Hermanos Fernández, de Torrelavega, con un vagón de novillas paridas y próximas a parir. Para verlas, Camino de la Aldehuela, Carlos el Pastero, y calle Zamora, 58, casa de Porfirio Martín. 5-4

EXTRAVÍO.—El día 14 de Abril, de la dehesa de Canillas de Arriba (municipio de Matilla de los Baños), se extravió un buey de veinte meses de edad, pelo rucio claro, crin negra, capón y de regular alzada. Su dueño, Manuel Hernández Martín. 5-2

Ayuntamiento de Parada de Rubiales

JUNTA LOCAL DE FOMENTO PECUARIO

El día 11 de Mayo próximo, a las once horas, y en la Casa Consistorial, se celebrará la subasta de rastrojera de este término municipal, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría y bajo el tipo señalado de 14.000 pesetas (atorce mil). 5-1

Parada de Rubiales, 23 Abril 1940. El Alcalde-Presidente, Agustín Hernández. 3-1

EXTRAVÍO.—De San Muñoz ha desaparecido una burra cerrada, negra, alzada regular, falta de la teta izquierda. Su dueño, Matías Castaño, agradecerá que avisen su paradero. 3-2-2

EXTRAVÍO.—Se ha extraviado una cartera en el trayecto de la Diputación al Mercado, conteniendo documentos de interés. Se gratificará a quien la devuelve en Los Ovelles, 15, entregado. 6-1

Subasta de espigadero en Rollán

Se subasta el espigadero de este término municipal para el año actual, por 2.500 cabezas de lanar.

La subasta tendrá lugar el día 3 de Mayo próximo, a las doce horas, en la Casa Consistorial, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Rollán, 23 de Abril de 1940.—El alcalde, Argimiro García. 5-1

HOLANDESAS

Ayer llegó un nuevo vagón de novillas preñadas y paridas procedentes de la montaña de Torrelavega (Sanandrad). Para verlas y tratar con su dueño, paseo de San Vicente, 49, Maximino de la Sota. 1-1

MOLINOS Y MAQUINARIA para el Panadero, Carpintero y Salchichero. Poteas, Ejes, Cojinetes, Aceites, Cajas de Caudales. Y lo que a veces no encuentre en casa de gran importancia, puede encontrar en esta Casa, Gerardo Mirambres, calle de Zamora, número 46. SALAMANCA. Teléfono 1050. 3-1

SE VENDEN: Una tierra al sitio de las Pajas, de 12.500 metros, en pesetas 30.000. Otra tierra al Camino de Cruz Anión, con salida a la Avenida General Mola, a 30 y 35 pesetas metro. Otra tierra en el barrio de la Chinchibarra, a 20 pesetas metro. Dirigirse por escrito a señor Marqués de Mendigorría, Hotel Paris, Madrid, o a Santiago Nieto, en Tornadizos-Vecinos. (R. E. I.) 6-2-4

Demandas

DESEO LOCAL para almacén, preferible fuera de la capital. Ofertas por escrito al apartado 91. 3-3

TOMARIA local en arriendo para cocheras capaz para seis ómnibus. Informar, Teléfono 1905. 6-2

"CHARRO"

FINCAS

COMPRA

VENTAS

MADRID

SALAMANCA

AVI

EL DIA DE MAÑANA

ABRIL 27 SABADO

118 - 1940 - 248

Sol: 5,32 a 19,4 - Luna: 0,0 a 9,54. Cuarto menguante el 29.

SANTORAL

S. Pedro Canisio, S. J., cf. dr. Toribio de Mogrovejo, Tertuliano, Teófilo, obs., Anastasio, p. Pedro Armengol, Antimo, ob., César, Esteban, mrs., Zita, vg., Juan, ab.

Jefatura Provincial de Sanidad

Por el Ministerio de la Gobernación, y con fecha 17 del actual "Boletín Oficial del Estado" del 18, se ha dictado la siguiente Orden: "Ilustrísimo señor: Habiendo podido apreciar una notable deficiencia en la declaración de casos de enfermedades infecciosas de las consignadas en la lista de declaración obligatoria, y dada la trascendencia de este Servicio para el estudio epidemiológico y para la adopción, en tiempo oportuno, de las medidas sanitarias adecuadas, este Ministerio se ha servido disponer:

- 1. Que por los jefes provinciales de Sanidad se proceda a imponer, con el máximo rigor, las sanciones correspondientes a los médicos que ocultasen algún caso, por ellos conocido, de enfermedad infecciosa de las comprendidas en la lista de declaración obligatoria. 2. Que igualmente sean sancionados los secretarios de las Juntas municipales de Sanidad que, a su debido tiempo, no remitieran el parte mensual a las respectivas Jefaturas provinciales de Sanidad. 3. Los secretarios de las Juntas municipales de Sanidad que fueron objeto de sanción por parte de los jefes provinciales tres veces durante el año, se considerarán incurso en falta grave, que será castigada con la separación definitiva del servicio, previa formación del oportuno expediente.

4. De la buena marcha del Servicio serán directamente responsables los jefes provinciales de Sanidad. No es la primera disposición que en el sentido anteriormente expuesto ha sido dictada por la Superintendencia en la primera vez que esta Jefatura provincial de Sanidad se ha dirigido a los señores médicos, tanto de asistencia oficial como de ejercicio libre, recordándoles la obligación que tienen de remitir la estadística semanal de enfermedades infecciosas los primeros y de facilitar los datos semanales referentes a casos de estas enfermedades vistas por ellos, a los señores inspectores provinciales de Sanidad, los segundos.

A pesar de ellos, esta Jefatura lamenta tener que verse en la necesidad de hacer público que ni los señores médicos de Asistencia pública domiciliaria ni los de ejercicio libre han cumplido con la obligación, y de una manera especial los señores médicos con ejercicio en la capital. Firmemente deseando, esta Jefatura reiterar que verse en la necesidad de imponer sanciones, y para ello, otra vez más, se advierte lo siguiente: a) Los señores médicos de Asistencia pública domiciliaria deberán remitir a esta Jefatura provincial de Sanidad, el lunes de cada semana, lo más tarde, la estadística de las enfermedades infecciosas vistas por ellos o que les hayan sido comunicadas por otros señores médicos de la localidad, en la semana anterior, utilizando los impresos que se facilitan en esta Jefatura.

b) En aquellos pueblos donde existan más de un señor Médico de Asistencia pública domiciliaria, los datos deberán ser facilitados al que desempeña el cargo de Secretario de la Junta Municipal de Sanidad, pues esta Jefatura no dará por recibidos aquellos partes que no vengan por tal conducto. c) Los señores Médicos, con ejercicio libre, facilitarán al señor Inspector Municipal de Sanidad de la localidad (en Salamanca lo es el Subdelegado de Medicina del partido) los datos, dentro de la fecha que se señala en el apartado a), y tampoco se darán por recibidos aquellos que directamente sean enviados a esta Jefatura.

d) Los señores Médicos directores de Hospitales, Asilos, etc., tienen también la obligación de facilitar el parte semanal a que se refiere esta circular y serán sancionados aquellos que no lo cumplieren. Salamanca 24 de Abril de 1940 - El Jefe provincial de Sanidad, Joaquín de Prada.

Unión Diocesana de Juventudes masculinas de Acción Católica

Asamblea de Juventudes en Alba de Tormes

Con la aprobación y bendición del excelentísimo señor Obispo, la Unión Diocesana convoca a todas las juventudes de Acción Católica del Arciprestazgo de Alba de Tormes, a la Asamblea que ha de celebrarse en la villa de Alba el domingo 28 de Abril. Los actos que han de celebrarse serán los siguientes:

A las nueve de la mañana, llegada del primer grupo de jóvenes de Salamanca, acompañados del vicario consiliario de la Unión Diocesana, don Joaquín Alonso, visita al capullo de Santa Teresa y a los jóvenes de Alba en su domicilio social. A continuación, encuentro futbolístico entre el equipo de la Unión Diocesana y el de Juventud de Alba.

A las tres de la tarde, imposición de insignias en el templo parroquial de San Pedro a varios socios militantes de la Juventud de Alba, en la que dirigirá la palabra, don Joaquín Alonso. A las cuatro de la tarde, en la Basílica Teresiana, acto de propaganda de Acción Católica para todos los jóvenes del Arciprestazgo, en el que tomarán parte, el presidente de la Juventud de Alba, el R. P. Manés Carballo, el presidente de la Unión Diocesana don Andrés García Sánchez, y el consiliario don Miguel Perena. Al final se cantará el himno de la Juventud. Después del acto de propaganda, reunión de los señores Consiliarios con los directivos de la Unión Diocesana en el local de la Juventud.

CLINICAVENEREA

JOSE ANTONIO, 4, PRINCIPAL. Consulta de 12 a 2 y de 7 a 9

Luis de Salamanca

Sección Biblioteca

Se han recibido últimamente los libros "Diagnóstico y tratamiento de los trastornos nutricionales del lactante", por el doctor Ramos Fernández. Y el interesante trabajo sobre heridas de guerra titulado "Acción y efectos del proyectil de guerra y su tratamiento", por el doctor Díez Rodríguez. Quedamos altamente reconocidos a sus autores, dándoles desde la prensa pública nuestras más sinceras gracias.

Emisión extraordinaria de Radio

El próximo sábado los Luis de Salamanca darán una magnífica emisión de propaganda y música, en la que serán interpretadas composiciones de Kreisler, Grieg, Usobiaga y otros destacados maestros de la música. Serán interpretados por los Luis del grupo musical, entre los que figuran los señores Usobiaga, Luna y Arce, y la parte de propaganda, por los señores Rodero, Ríos, Carrascosa, Hernández y Pablos Abril.

VENTA DE CASA

Situada a cien metros de la Plaza Mayor y 20 de la del Corriño. Chafán a dos calles y con una extensión de CUATROCIENTOS CINCUENTA metros cuadrados.

Informarán: PUBLICIDAD R. E. I. - San Pablo, 5

<NUEVO SANATORIO de Hoyo de Manzanares>

REINAUGURADO RECIENTEMENTE. - MAGNIFICA SITUACION Centro de cura de la tuberculosis pulmonar. PENSIONES: DE 25 A 28 PSETAS, INCLUIDOS ANALISIS, INYECCIONES, NEUMOTORAX, RADIOSCOPIAS. EXCELENTE TRATO. SERVICIO PERMANENTE POR MEDICOS ESPECIALISTAS. Médico consultor en Salamanca: Dr. M. MARTINEZ GOMEZ - Pl. Gabriel y Galán, 1. Telf. 2029 (Pl. Casa de Socorro)

MADRID-SALAMANCA Y VICEVERSA

Transportes, mercancías, paquetes, carga general. Facturaciones a rembolso. Entregas hasta domicilio. En Madrid: Calle Donoso Cortés, 6. Telf. fono 30428. - SALAMANCA: Zamora, 36. Teléfono 1522. Consulten cualquier transporte a diferentes plazas, servicios rápidos con billetes, mercancías aseguradas, rápidas entregas. Publicidad R. E. I.

EL DOMINGO, cinco tarde, extraordinario partido amistoso

MADRID F. C. contra U. D. SALAMANCA

Laxen Busto

LAXANTE GOLOSINA

Los adultos lo estiman como un tesoro Los niños siempre piden más

LOS TEATROS Vida Religiosa

ACTUACION DE RAMPER

Vuelve el gran caricato a traernos otra demostración del arte personalísimo que pasó por los escenarios españoles entre risas y aplausos, mientras su sonrisa franca y cordial se ocultaba bajo el barniz de la máscara, que agranda sus ojos y rasga los labios, en mueca hilarante. No hemos de hacer la presentación de Ramper, que tiene una fama de artista exquisito, de fina sensibilidad y que burla burlando va desgranando el fino humorismo de su ingenio singular. Por que Ramper no es un excéntrico mas que quiere mantener la risa entre chistes y parodias bien conocidas, sino que, consecuentemente observador, da a su arte el giro y la novedad necesarias para que su trabajo resulte completo, agradable, entretenido y del mayor gusto, y que lejos de ser una limitación adquiere la categoría de creador.

EN SAN ESTEBAN

Continúa en el templo de San Esteban (Padres Dominicos) a las siete y media de la tarde, la novena de Santa Catalina de Sena, insignie Patrona de la V. O. T. Dominicana, acudiendo selecta y nutrida concurrencia. El muy reverendo Padre Vicente Bescalhar, con palabra densa de doctrina y saturada de unción, va presentando elocuentemente ante su auditorio la figura sublime y seductora de la Santa de Sena, admirable prodigio de la Gracia, claro modelo de Acción Católica Feminista. El martes, día 30, fiesta de la Santa, tendrá lugar la procesión después de la solemne función de la tarde.

Para limpiar y fortalecer el cutis

MIELOVY Crema a base de miel y yema de huevo. DR. CRESPO Y HERMANO TOLOSA (Guipúzcoa)

DE BEJAR

Novillada. La nueva empresa de la plaza de toros parece que tiene el propósito de dar varias corridas durante la temporada que ahora empieza y evitar así que en el pintoresco circo del Castañar crezca la hierba como hasta la fecha. A tal efecto, está ya anunciada la primera de la temporada para el próximo día 28, en que se lidiarán cuatro magníficos toros de la ganadería de don Angel Pérez, por Manuel Escudero y "Angelillo de Málaga".

Deseamos que la fiesta aurora que se nos prepara con tan buena voluntad deje un regusto que exija frecuentes repeticiones. Los catalanes y su Patrona. La numerosa colonia catalana que reside en esta ciudad, viene celebrando en la Iglesia de San Juan solemnemente cultos honor de su Patrona, la Virgen de Monserrat. Con nuestros convencios los catalanes acuden a honrar a la "Moreno".

DOCTOR J. Sacristán Vidaurreta

MEDICO DENTISTA. Puntos Ultravioleta, ultratermia, Rayos X. Mayor de Reinoso, 20. - BEJAR

buena número de personas de Bejar, unidas a aquéllas por la cordialidad de la convivencia y en el fervor por la Santísima Virgen.

Templos restaurados. Dábamnos hace poco la noticia de la acabada restauración de la iglesia de Santa María. Hoy podemos hacer otro tanto respecto a la de San Juan Bautista, donde se han realizado importantes mejoras en su interior, pintando paredes y artesonado y colocándola un magnífico zócalo de piedra.

La capilla de las Hermanitas de los Angeles "desamparados" ha sufrido una total transformación, pues se ha pavimentado toda ella de mármol, colopado calefacción, pintado y restaurado altares y se ha sustituido el altar mayor por otro, modernísimo y artístico, que embellece notablemente esta concurrida capilla.

A. GARCIA. 25-4-40. Cuando compres un libro asegúrate de quien no puede hacerlo y lo necesitas lo mismo que tú. Ayúdalo.

La procesión del Santísimo Cristo de los Milagros

Para dar principio al solemne novenario que se celebrará en la Iglesia parroquial de San-Spíritus, ayer, a las ocho de la noche, se trasladó procesionalmente la imagen del Santísimo Cristo de los Milagros desde su capilla a la referida Iglesia parroquial. Y una vez más el pueblo de Salamanca testimonio, formando en las filas de la procesión y viendo el desfile de la misma, su acendrada fe y devoción al Santísimo Cristo, pudiendo afirmarse que esta es la devoción predilecta de Salamanca.

En primer lugar, figuraba la Cruz, seguida de las filas de señoras y caballeros con velas encendidas, siendo incalculable el número de devotos que acompañaron al Santísimo Cristo.

A mitad de la procesión marchaba la banda de trompetas y tambores del Regimiento de la Victoria, número 25. Y delante de la imagen, los mayordomos, que eran los niños Pepe, Manolo y Paco Borrego, hijos del laborioso industrial de Salamanca y gran amigo nuestro, don Isidro Borrego.

Ofició de presde, el párroco de San-Spíritus don Juan Francisco García Peñalvo asistido de dos sacerdotes.

Presidieron la procesión el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza y provincia, don Julio Fortea, en representación del excelentísimo señor gobernador civil, don Nicolás Agustín Sánchez; por el Ayuntamiento, el teniente alcalde don Luis Fernández Alonso, y los hermanos de la Cofradía del Santísimo Cristo de los Milagros, don Benito Diego y don Santiago Hernández Sierra, cerrando la procesión la banda de música de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que ejecutó bonitas marchas. El aspecto que ofrecía la Plaza Mayor era imponente, y estaba abilitada con la iluminación de los arcos y de toda la fachada del Ayuntamiento.

A las diez menos cuarto, la imagen del Santísimo Cristo de los Milagros entraba en la Iglesia de San-Spíritus, en la que se venerará, como ya hemos dicho, hasta el día 5 del próximo mes de Mayo, en que volverá de nuevo procesionalmente a su capilla.

EL DIA DE LA AUDIENCIA

JUICIO ORAL. Robo de embutidos.

Durante, distintas fechas, no precisadas, de la primera quincena de Enero de 1940, con unidad de propósito, el procesado de diecinueve años de edad, José Pablo Manso García, pensó en la buhardilla, lugar comunicado por la escalera con las demás dependencias de la casa de don Pablo Beltrán de Heredia, sita en la Plaza de San Juan de Salagún, número 4, de esta ciudad, y violentando y roturando el cerramiento que la cerraba y desprendiendo una de sus anillas, penetró en el interior, apoderándose de tres kilos de embutidos, tasados en cuarenta y siete pesetas, que después vendió en unión de los menores de dieciséis años, Antonio Anuso, Pedro Esteban y José B. Esperanza, con el procesado cooperaron a la sustracción, a las vecinas Generosa García y Custodia Rodríguez, que les entregaron, respectivamente, veinte y cinco pesetas, que aquéllas se repartieron, apoderándose también, los cuatro mencionados sujetos, de varias ropas que estaban en un baúl, que violentaron, en el mismo lugar, que fueron encontradas y devueltas a su dueño, señor Heredia, las que se tasaron en 179,50 pesetas, causando daños por valor de 1,50 pesetas. Las comprobaciones de buena fe del embutido lo entregaron y se depositó en poder de su dueño.

No se aprovecharon el autor del hecho ni sus colaboradores, absolutamente de nada de lo sustraído, pero esto, como es natural, no evitó que el procesado José Pablo Manso García fuese acusado por el teniente fiscal señor González, como autor de un delito de robo, sin circunstancias de ninguna clase y que solicitaba que se le condenase a la pena de un año y seis meses de presidio menor, accesorios y pago de costas, debiendo indemnizar a Generosa García en veinte pesetas, a Custodia Rodríguez en cinco y al señor Heredia en 1,50 pesetas.

Como el procesado al empezar el juicio y contestando a las preguntas que le hizo el presidente señor de Busto, reconoció que en efecto había efectuado el hecho y se hallaba conforme con la pena solicitada por el señor Fiscal, sin más trámite se declaró aquí terminado para que el Tribunal dicte la sentencia condenatoria.

EL LICDO. SALVADERA

NOTICIAS

Han sido curados en la Casa de Socorro, Rufino Merchán, de eritema en la mano derecha y herida contusa en el dedo meñique con pérdida de la uña, Edelfonso Martínez, de herida contusa y erosiones en la región superciliar izquierda; José Vicente Gómez, de herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda; Carmen Miguel, extracción de un cuerpo extraño en el dedo anular de la mano derecha; José Biez, de herida contusa en la región frontal; e Isabel Sánchez Losada, de herida contusa en la región superciliar izquierda.

DOCTOR SANDOVAL

APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO. Rayos X. Consulta: de doce a dos, Plaza de los Bandos, 1

Dr. Cortés Profesor de la Facultad de Medicina. Enfermedades de la piel y filitografía. Vázquez Coronado (antes Sol) 5, bajo, izquierda. Teléfono 9013. CONSULTA: DE ONCE A UNA

UN GRAN REMEDIO

el DEPURATIVO RICHELET

Enfermedades de la Piel y de la Sangre. Varices y llagas varicosas, Artritis, Arterioesclerosis, etc., combatidas con éxito creciente.

REJUVENECIMIENTO DEL ORGANISMO

NO hay mucho que hablar del Depurativo Richelet. Lo conoce ya todo el mundo y en todos los países y bajo todas las latitudes ha librado a muchísimos enfermos de la Piel y de la Sangre de una existencia de tristezas y dolores. El Depurativo Richelet, a cuya fórmula se han incorporado las sales halógenas de magnesio (preventivas contra el cancer) posee ahora nuevos elementos curativos los cuales han reforzado su acción terapéutica, que de antes era ya muy activa. Este preparado se nos ha revelado como uno de los más poderosos medios puestos a nuestra disposición, para combatir y evitar las múltiples dolencias y trastornos que aquejan la edad madura, pérdida de la vitalidad, lassitud de todo el cuerpo, etc., etc. El Depurativo Richelet tonifica los musculos y los nervios, activa y regulariza las funciones vitales, rejuveneciendo de este modo todo el organismo de un modo asombroso. Todos los que usen este poderoso medicamento, una o varias veces al año, sentirán renacer en ellos una nueva vida, libre de dolencias, más activa y prolongada.



El eczema, herpes, psoriasis, etc., son manifestaciones de una sangre viciada que se debe purificar con el DEPURATIVO RICHELET

ser de nuevo el líquido que alimenta y lleva la vida a todas las células del organismo. Las úlceras supuradas se cierran y todas las llagas y lesiones cutáneas desaparecen y la piel vuelve a estar limpia y sana. El Depurativo Richelet, es también muy eficaz para eliminar los venenos uricos triunfando, de este modo sobre el reuma en todas sus manifestaciones. Su empleo activa la circulación de la sangre, desobstruye las varices, suaviza las arterias y hace bajar la tensión suprimiendo los ahogos, vertigos y palpitaciones. El Depurativo Richelet pone fin a los trastornos y molestias de la edad crítica en la Mujer, combatiendo el desgaste producido por los años. Por su eficacia el Depurativo Richelet resulta también el más económico. Venta en Farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé, 30 y 32, San Sebastian.

La "rectificación" sanguínea

El Depurativo Richelet, es más que nada el "rectificador" por excelencia de la sangre viciada, ya que bajo su acción la masa sanguínea se purifica completamente. La sangre vuelve a

Para fortificar a los Niños

Para ellos especialmente ha sido creado el "Vegetal Richelet" el cual combate las dolencias y enfermedades propias de la infancia como. Enfermedades de la Piel, vegetaciones, usagre, erupciones, colores pálidos, etc., etc. El Vegetal Richelet da solidez a sus huesos, facilita el crecimiento y desarrollo combatiendo el linfatismo. Es además un excelente regenerador de los niños, y adolescentes raquíticos y enfermizos. Reemplaza con ventaja el aceite de higado de Bacalao, ya que tiene un sabor delicioso que no puede repugnar a los pequeños. De venta en Farmacias. Pida interesante folleto gratuito, que le ilustrará sobre las ventajas del Vegetal Richelet, al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé, 30 y 32, San Sebastian.

ADVERTENCIA: Todos los productos de esta casa establecida hace 20 años en San Sebastian (España) son de fabricación exclusivamente española. Igualmente es español desde su fundación todo el personal Directivo, Técnico y Obrero.

SUBASTA DE LA DEHESA "CERRO VERDE"

El próximo día 30, a las once horas, se celebrará en el Juzgado de Instrucción de Mérida la subasta de la dehesa "CERRO VERDE", situada en el término de dicha ciudad, con 1.400 fanegas de cabida aproximadamente y gran cortijo, al tipo de subasta rebajado de 800.000 pesetas. Publicidad "SER". - Mérida (Badajoz)

Labradores: LOS GRANDES

ALMACENES DE SUCESORES DE PEREZ Y PARADINAS

han recibido 2.000 fardos de lías y sogas de esparto que venden a precios más baratos que en fabrica. Visitenlos y se convencerán. Ventas al por mayor

Advertisement for 'Su estómago lo necesita' (Your stomach needs it) featuring an illustration of a man and the product 'ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS'. Text describes symptoms like indigestion and weight loss, and provides contact information for San Sebastian.

La situación internacional

Se desmiente rotundamente la noticia de que Alemania haya enviado un ultimátum a Suecia

El Gobierno belga ha presentado la dimisión

Tokio.—El periódico "Nichi Nichi" uniforma que Inglaterra parece tener el propósito de llegar a un acuerdo económico con el Japón. (Efe.)

París.—M. Reynaud confirió esta mañana con M. Santry, ministro de Asuntos Exteriores, y con el embajador de Francia cerca del Gobierno polaco, constituido en París. (Efe.)

Ankara.—La Gran Asamblea tuvo en su sesión de hoy, ha votado varias enmiendas a la Ley de Prensa por las que se prohíben la publicación de artículos que hieran los sentimientos nacionales y se refieran a la defensa nacional. (Efe.)

Roma.—El "Messaggero" desmiente las noticias publicadas en los diarios británicos según las cuales, el buque italiano "Italo Balbo", había chocado con una mina frente a la costa sur-oeste de Inglaterra, y al mismo tiempo, había sido atacado por aviones alemanes. (Efe.)

Washington.—El Ministerio de Estado sueco, según se informa, las repercusiones que pueden tener en los Estados Unidos las medidas adoptadas por los ingleses para impedir que los barcos noruegos puedan entrar en determinados puertos neutrales.

Un consejero de la Embajada chilena en Washington, ha desmentido que Chile haya adoptado medidas para detener o internar a los navíos noruegos. (Efe.)

Nueva York.—El "New York Herald Tribune" cree saber que el Gobierno de los Estados Unidos va a prohibir a los barcos mercantes noruegueses que transporten maquinaria y otras mercancías a Rusia via Vladivostok. El periódico añade que esta medida constituirá un considerable retroceso para el bloque aliado. (Efe.)

Nueva York.—El secretario del departamento de Marina, M. Edison, ha pronunciado en San Diego de California un discurso en el que ha afirmado que los Estados Unidos se habían igualmente dispuestos a favor de la paz como a la defensa de sus fronteras y de sus creencias fundamentales.

Estima M. Edison que las naciones reflexionarán antes de arriesgarse en un conflicto con los Estados Unidos, que se encuentran fuertes y preparados. (Efe.)

Estocolmo.—Los partidos socialdemócrata, liberal y conservador han organizado, para el día 1 de Mayo, una manifestación patriótica para que el pueblo exprese su deseo de defender su libertad y la independencia de Suecia. (Efe.)

Bruselas (urgente).—El Gobierno belga ha presentado la dimisión. (Efe.)

Londres.—En respuesta a cuatro preguntas sobre las actividades de los elementos comunistas y fascistas de Inglaterra, el secretario del Interior, Anderson, ha anunciado que estudiará la conveniencia de reforzar las

disposiciones dictadas para la defensa nacional, a fin de reprimir los manejos contra la política de guerra del Gobierno. (Efe.)

Estocolmo. (Urgente).—En los círculos autorizados de esta capital se desmiente rotundamente la noticia de que el Gobierno alemán ha enviado un ultimátum a Suecia.

Dicha noticia, de procedencia imprecisa, circulaba estos días con insistencia por la Prensa de algunos países. (Efe.)

Washington.—El secretario de Estado manifestó a los periodistas que el Gobierno no había tomado ninguna medida para evacuar a los súbditos americanos residentes en Suecia. También informó de la llegada a Estocolmo del ministro en Oslo y los súbditos norteamericanos que residían en Noruega. (Efe.)

Roma.—La Cámara Fascista y Corporativa ha aprobado el presupuesto de Negocios Extranjeros. El consejero italiano Giurta ha señalado que la actitud de Italia en el conflicto actual es clara y sin equívocos. Al aludir a Francia dice que no hay que olvidar que Francia ha sido siempre hostil a Italia y en relación con Inglaterra indica que la amistad tradicional hacia Italia no es más que una frase vana. La realidad ha demostrado lo contrario.

Italia tiene derecho a resolver los problemas de su seguridad en el Mediterráneo, seguridad que está amenazada por la presencia de la flota británica. Italia y otras naciones tienen interés en que esta cuestión se resuelva. El orador expresa su convicción de que el conflicto se extenderá y llegará a ser una guerra entre las naciones ricas y las naciones pobres. La Cámara ha acogido con aplausos el discurso de Giurta. (Efe.)

Bruselas.—Se cree que la dimisión del Gabinete belga ha sido motivada por el escrutinio desfavorable al voto del presupuesto de Instrucción Pública. A pesar de que el Gobierno Pierlot ha obtenido la mayoría, ha decidido dimitir por la actitud del grupo liberal. Esta minoría votó en su totalidad, con dos excepciones, en contra del Gobierno. Hay que observar que este partido tenía en el Gabinete tres ministros. (Efe.)

Bruselas.—Se anuncia que Pierlot no presentará al Rey la dimisión de su Gobierno hasta mañana por la mañana. El Gobierno dimisionario se ha reunido esta noche durante tres cuartos de hora. En los medios políticos se indica que el rey encargará nuevamente a Pierlot de formar Gobierno. (Efe.)

Estocolmo.—Los partidos socialdemócrata, liberal y conservador han organizado, para el día 1 de Mayo, una manifestación patriótica para que el pueblo exprese su deseo de defender su libertad y la independencia de Suecia. (Efe.)

Bruselas (urgente).—El Gobierno belga ha presentado la dimisión. (Efe.)

Londres.—En respuesta a cuatro preguntas sobre las actividades de los elementos comunistas y fascistas de Inglaterra, el secretario del Interior, Anderson, ha anunciado que estudiará la conveniencia de reforzar las

disposiciones dictadas para la defensa nacional, a fin de reprimir los manejos contra la política de guerra del Gobierno. (Efe.)

Estocolmo. (Urgente).—En los círculos autorizados de esta capital se desmiente rotundamente la noticia de que el Gobierno alemán ha enviado un ultimátum a Suecia.

Dicha noticia, de procedencia imprecisa, circulaba estos días con insistencia por la Prensa de algunos países. (Efe.)

Washington.—El secretario de Estado manifestó a los periodistas que el Gobierno no había tomado ninguna medida para evacuar a los súbditos americanos residentes en Suecia. También informó de la llegada a Estocolmo del ministro en Oslo y los súbditos norteamericanos que residían en Noruega. (Efe.)

Roma.—La Cámara Fascista y Corporativa ha aprobado el presupuesto de Negocios Extranjeros. El consejero italiano Giurta ha señalado que la actitud de Italia en el conflicto actual es clara y sin equívocos. Al aludir a Francia dice que no hay que olvidar que Francia ha sido siempre hostil a Italia y en relación con Inglaterra indica que la amistad tradicional hacia Italia no es más que una frase vana. La realidad ha demostrado lo contrario.

Italia tiene derecho a resolver los problemas de su seguridad en el Mediterráneo, seguridad que está amenazada por la presencia de la flota británica. Italia y otras naciones tienen interés en que esta cuestión se resuelva. El orador expresa su convicción de que el conflicto se extenderá y llegará a ser una guerra entre las naciones ricas y las naciones pobres. La Cámara ha acogido con aplausos el discurso de Giurta. (Efe.)

Bruselas.—Se anuncia que Pierlot no presentará al Rey la dimisión de su Gobierno hasta mañana por la mañana. El Gobierno dimisionario se ha reunido esta noche durante tres cuartos de hora. En los medios políticos se indica que el rey encargará nuevamente a Pierlot de formar Gobierno. (Efe.)

Bruselas.—Se anuncia que Pierlot no presentará al Rey la dimisión de su Gobierno hasta mañana por la mañana. El Gobierno dimisionario se ha reunido esta noche durante tres cuartos de hora. En los medios políticos se indica que el rey encargará nuevamente a Pierlot de formar Gobierno. (Efe.)

Estocolmo.—Los partidos socialdemócrata, liberal y conservador han organizado, para el día 1 de Mayo, una manifestación patriótica para que el pueblo exprese su deseo de defender su libertad y la independencia de Suecia. (Efe.)

Bruselas (urgente).—El Gobierno belga ha presentado la dimisión. (Efe.)

Londres.—En respuesta a cuatro preguntas sobre las actividades de los elementos comunistas y fascistas de Inglaterra, el secretario del Interior, Anderson, ha anunciado que estudiará la conveniencia de reforzar las

SUBSIDIO DE VEJEZ

Por Ley de 1.º de Septiembre de 1939 se estableció el Régimen de Subsidio de Vejez, que sustituyó al Retiro Obrero, y por Orden ministerial de 2 de Febrero de 1940 se dictaron normas para su aplicación.

Con el fin de que no sea para los patronos una sorpresa desagradable la actuación severa y firme de la Inspección de Trabajo, daremos por epígrafe una idea completa, aunque breve, de lo que en relación con esto tienen los patronos que cumplir.

AFILIACION La afiliación deberá hacerse por los patronos y sus beneficiarios alcanzar a todos los trabajadores por cuenta ajena que estén comprendidos entre los dieciséis y los sesenta y cinco años, no exceda de 6.000 pesetas.

Si el obrero o empleado que reuna estas condiciones supiera que no había sido afiliado por su patrono, podrá solicitar el mismo la afiliación en la Oficina del Instituto Nacional de Previsión del territorio en que se halle enclavado el centro de trabajo en que está empleado.

El periodo para hacer voluntariamente esta afiliación ha terminado el día 20 de Abril.

Supuesto ya el hecho de la afiliación, en los meses sucesivos irán los patronos dando el movimiento de altas y bajas que se vaya produciendo en sus padrones de afiliación.

CUOTAS Y SU PAGO Como cuotas a pagar se ha fijado el 3 por 100 de todos los jornales y sueldos pagados por el patrono en cada mes a todos sus obreros o empleados de su remuneración no exceda de 6.000 pesetas al año y que estén comprendidos en la edad de dieciséis a sesenta y cinco años.

Estas cuotas serán satisfechas exclusivamente por los patronos sin que éstos puedan descontar ni un solo céntimo a los obreros por este concepto. El pago de las cuotas correspondientes a los meses de Enero y Febrero han de haber sido satisfechas antes del 20 de Abril.

Los correspondientes a los meses de Marzo y Abril serán satisfechas antes del 20 de Mayo.

A partir de Junio el pago de cuotas se hará por meses vencidos, pagando en los diez primeros días del mes de Julio las cuotas correspondientes al mes de Junio y así sucesivamente.

Las cuotas no pagadas dentro de los periodos señalados tendrán como recargo el 10 por 100.

Los morosos y ocultadores, así como los que traten de poner obstáculos al éxito del nuevo Régimen de Subsidio de Vejez instaurado por la citada Ley, serán implacablemente perseguidos.

Como complemento de estos preceptos, advertimos que son actos determinantes de sanción y multa consiguiente:

a) La falta de afiliación de los trabajadores; b) La falta de cotización o su demora; c) El fraude en la cotización por el hecho de ocultación de personal o por pagar por menor cuantía de lo que éste gana.

Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

DELEGACION PROVINCIAL DE TESORERIA Y ADMINISTRACION Con el fin de cumplir órdenes de la superioridad, hacemos saber a todos los comerciantes e industriales de la capital que tengan pendientes de cobro en esta Delegación Provincial de Tesorería y Administración (Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS), y que no hayan presentado las mismas o un duplicado de ellas, para su toma razón en sus oficinas, lo realicen en un plazo de ochenta y ocho horas para su remisión a nuestra Delegación nacional en Madrid.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca 25 de Abril de 1940.—El delegado provincial de Tesorería y Administración.

ORGANIZACIONES JUVENILES Asesoría de milicias. Todos los camaradas pertenecientes a los equipos de fútbol de flechas y categorías pasarán a recoger el pase para el partido del domingo, el viernes, a la una y media de la tarde, en la Delegación local.

Todos los camaradas que deseen asistir a dicho partido (Madrid-Salamanca) pueden recoger el pase en la Delegación todos los días, de ocho y media a nueve de la noche, mediante la presentación del carnet de O. J. Por el Imperio hacia Dios. (Arriba España).

Salamanca 25 de Abril de 1940.—El asesor de deportes. DELEGACION DE SECRETARIA LOCAL

Todos los camaradas que a continuación se relacionan se presentarán en esta Delegación de Secretaría local el sábado, día 27, de cuatro a ocho de la tarde sin excusa ni pretexto alguno.

Julio Mangas Pérez, Manuel Sánchez Fabrés, Celestino Holgado, García, José Luis Herrera Martín, Víctor Herrero Pérez, José Herrero Cenizo, José María Hernández Vega, Jesús Hernández Santos, Evaristo Hernández Sánchez, Alejandro Hernández Sánchez, Antonio Sánchez Hernández, Antonio Martínez Bernabé, Julio Martínez Clemente, Antonio Matilla Ramo, Santiago Mellado Vicente, José Méndez Sánchez, Leopoldo Miguel López, Daniel Miña García, Santiago Montero Fernández, Ignacio Mirón Romero, Cristóbal Moreno, Madoño, Julián Mézamo Peña, Casio Mulas González, Félix Nebreda Núñez, Salustiano Olsabal Vadrilla, Manuel Oliva Santos, Jesús Ortiz de Urbina, Francisco Peña Martín, Pedro Mula, González, An-

Notas de Sociedad

VIAJES Han salido: Para Madrid, don Nicasio Montreal. —Han llegado: De Sevilla, el banquero don Julián Coca Gascón y familia.

BODAS En Peñarroya (Córdoba) han santificado sus amores con el indiscutible lazo matrimonial, el pasado día 15, el funcionario de esta Administración Principal de Correos don Ceferino Pérez Rehollo, y la bella señorita Elvira Rehollo, siendo padrinos en tan solemne acto por los tíos del novio, don Ceferino Pérez Elisa, y su esposa, doña Luisa Hernández.

Los novios, después de un viaje por tierras de Andalucía, han regresado a ésta, donde han fijado su residencia.

Atenea cordal enhorabuena a los contrayentes, así como a su padre, también funcionario de Correos de esta Principal, don Francisco Pérez Elisa.

El día 31 de Mayo contraerá matrimonio Enriqueeta Calvo Sotelo y Grandona, hija mayor del protomártir español. Enriqueeta es una de las señoras más cultas de la sociedad española y una excelente poeta. El novio es el ingeniero don Marcial Campos, hijo de Galicia, y discípulo del P. Pérez del Pulgar, a quien acompañó a Bélgica en la época del dominio rojo en Madrid.

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento ocurrido en Benicarlo (Castellón), de la respetable señora doña Caridad Rubio López, cariñativa dama que por sus dotes de bondad y limpieza de carácter, supo conquistar el aprecio de cuantas personas la trataron y supieron de esas bondades que la adornaban.

Con tan triste recuerdo, se renueva el dolor de los suyos y el de las amistades de éstos, que hacen hoy expresión de su reiterada condolencia por tan irreparable pérdida, como nosotros lo hacemos enviando nuestro pésame a su esposo, don Manuel H. Lasras, hijos: doña Caridad, doña María Jesús, doña María del Carmen y don Manuel, madre, madre política, hermanos y demás familia.

De Bilbao, donde actualmente desempeña sus servicios, ha sido designado a la Comandancia de Carabineros de esta capital, con destino en Fuentes de Oñoro, nuestro particular amigo el teniente del Cuerpo don Fredesvinto Sánchez Chacazo. Le enviamos nuestra enhorabuena, al mismo tiempo que le deseamos muchos éxitos en su nuevo puesto.

MODAS TUYA, se despide agradecida de su distinguida clientela, prometiendo volver con nueva exposición de sombreros en la primera quincena de Junio próximo.

Peruquería de Señoras LEO Permanente "Solriza" garantizada Precios económicos SANCHEZ BARBERO, NUMERO 13 (Entrada de la calle la Rúa) (AVIL)

Caja de Recruta núm. 57 de Salamanca CIRCULAR

Se previene a todos los mozos que actualmente se encuentran disfrutando prórrogas de 1.º o 2.º clase, que deben pasar la revista anual ante esta Caja o ante los Ayuntamientos o puestos de la Guardia civil del pueblo de su residencia, hasta fin del presente mes.

Residencia de la Caja de Recruta, Avenida de Alemania, número 32. Salamanca, 24 de Abril de 1940.—El Comandante habilitado, Salvador Bada Vassallo.

OPOSICIONES Obtención rápida de documentos en toda España. Despacho asuntos Centros Oficiales y Tribunales. Estancos y Loterías SANTOR - Serrano, 7. MADRID

Dr. Serafín de Dios MEDICINA GENERAL Piel, Sífilis y Urinarias Análisis Clínicos Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9 RUIZ AGUILERA, 8, 2.º Teléfono 1967 (R. E. I.)

Pensión "Nuestra Señora la Peña Francia", PRECIADOS, 48, PRAL, MADRID Teléfono 25848

DR. MORAZA CATEDRÁTICO DE CIRUGIA DE LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta de 12 a 3 Sanatorio del Dr. Población Teléfono 1146

Farmacia Villarroel Especialidades farmacéuticas y productos químicos RECIENTEMENTE INAUGURADA PASEO TORRES VILLARROEL, 18 Teléfono 2030

NIÑOS Y NIÑAS DE PRIMERA COMUNION LA FOTOGRAFIA EMILIANO PRIOR, NUM. 5

Doctor VICENTE LOPEZ JIMENEZ MATRIZ Y PARTOS CONSULTA: A LAS DOCE Plaza del Corrallo, 18. Tel. 2016

LA "CASA CHARRA" EMPIEZA A ACTUAR

En Madrid se ha celebrado una importante reunión, preludio de la actuación brillante que pretende realizar la "Casa Charra", en esta segunda etapa, que inaugura bajo los más lieros auspicios, por la calidad y el número de los que han solicitado su ingreso, y si ahora, las circunstancias obligan a que se haya fijado el domicilio social, provisionalmente, donde está instalado el del "Centro Segoviano" (calle Mayor, número 1, principal), al que se han acogido también otras Casas Regionales de Castilla la Vieja y León, para mejor desenvolver sus actividades, es de esperar, que pronto, muy pronto, la "Casa Charra" viva su vida independiente, en su domicilio propio, pues confían sus directivos en encontrar los apoyos necesarios para realizar esta su primera legítima aspiración, alentados, además, por el entusiasmo que reinó en la asamblea celebrada el pasado domingo, que, sin apenas propaganda y reducido el número de invitaciones cursadas, fueron numerosísimos los salmantinos que acudieron a ese acto, simpático en extremo, en que una vez más se puso de relieve el cariño que se siente en Madrid por nuestra Salamanca, representada dignamente por la "Casa Charra".

Deberes ineludibles impedirían la presencia de los señores don Benigno Rodríguez y don Mauricio García Idro, respectivamente, ocupando la presidencia don Luis de Onís, que después de dirigir un cariñoso saludo a todos los charros y especialmente a los residentes en Madrid, dedicó sentido recuerdo a los que cayeron por Dios y por España en las jornadas gloriosas y memorables, que tan alto pusieron el nombre de Salamanca en la Cruzada victoriosa, manifestando que la "Casa Charra" iniciaba su nueva vida social, con la declaración solemne de la más entusiasta adhesión a nuestro invicto Caudillo, que si supo llevarnos a la victoria de las armas, nos conduca también por senderos seguros, al engrandecimiento de España, hermanos todos en las doctrinas del nuevo Estado, como en su patriótico y vibrante discurso vitoreando a España y al Generalísimo, respondiendo el público pueblo con pie y brazo en alto, con entusiastas aclamaciones.

A continuación, el secretario general, don Manuel Reymundo, hizo historia sucinta de las tramitaciones seguidas hasta conseguir la rehabilitación legal de la "Casa Charra" mediante la lectura de las Bases aprobadas por la unión del "Centro Segoviano", "Casa de Zamora" y "Centro Burgalesa", el cual, instalado en la calle Mayor, número 1, principal de Madrid, y de los acuerdos más importantes de don Benigno Rodríguez, que se acordó verificar el acto pidiendo el 18 de Julio próximo, fecha de la iniciación del glorioso Movimiento.

Marcha ya, pues, la "Casa Charra" a esperar, y nosotros vivamos así lo deseamos, que se vean cumplidos por el éxito más rotundo los proyectos de nuestros paisanos residentes en Madrid, y que dentro de breve tiempo el Centro de los salmantinos en la capital de España sea, como lo fue en anteriores épocas, el hogar íntimo de todos los charros por excelencia de Salamanca.

Ayer, en los Luisés

El doctor Díez Rodríguez cerró su importante ciclo de conferencias, disertando sobre el tema «Terapéutica de la luz»

Según estaba anunciado, ayer tarde, a las ocho, comenzó su tercera disertación en el salón de actos de los Luisés, el doctor don Manuel Díez Rodríguez, profesor de la Facultad de Medicina, don Francisco Díez Rodríguez, considerando científicamente los efectos terapéuticos de la luz. Digno remate de los brillantes trabajos que en el transcurso de las conferencias ha expuesto ante el selecto auditorio. Como las anteriores conferencias, fué perfectamente retransmitida por Radio Salamanca.

Comenzó haciendo un historial terapéutico de la luz, remontándose a las primeras edades de la humanidad, en las que el astro se consideraba como un Dios. Sigue su estudio histórico, hablando de los egipcios como se preocupaban para curar sus dolencias por el sol, orientando las terrazas al mediodía. Después de hablar de los célebres dioses solares de Riviere, habla de la práctica de administración de los baños de sol y de arena por los griegos, armenios que se practica todavía en Oriente, en el Africa y en algunas comarcas de Europa. Para hacer comprender el conocimiento de los griegos en la terapéutica solar los unas frases de Herodoto, transmitidas por Orbio, después habla de las citas de Helioptropia que en sus libros hacen Hipócrates, Celso, Galeno y Avicena.

Se detiene unos momentos a considerar la cura de sol cálido, que se practicaba en Roma, sus medios para favorecerla, como las terrazas que servían de solares, el templo consagrado al sol sobre el Avenin, consejos de Coelius Aurelianus, aconsejando el empleo de la terapéutica por la luz. Después de esta interesante parte histórica considera el segundo periodo del progreso de la terapéutica de la luz, después de haber pasado por un tiempo de olvido, renovándose nuevamente con la tesis de Berrand de Paris. Relata los estudios de Loebel y Kikil, citando la expresiva frase de Fonsagrivas, que dice: "Las enfermedades son como el moño, rotan y progresan a la sombra". Últimamente recuerda los trabajos de Downes sobre la terapéutica de la luz en Curugía y otros importantes estudios científicos de heclura reciente.

La segunda parte de la conferencia la dedica a compendiar las indicaciones de la Helioptropia en las distintas enfermedades, que tiene un éxito positivo y que no hemos de numerar por falta de espacio. Habla de la técnica del baño de sol, que se ha de ajustar en todo a un método científico. Dice deba ser continua, directa, total, progresiva y si se puede climatológica. Al llegar a este punto se detiene a considerar las diversas modalidades en el uso y empleo del baño de sol, en relación al tiempo de exposición, hora del día estación y clima. Parangonándolo con los predisponentes individuales e idiosincrásicos. No obstante ser difícil ajustar el baño de sol a un modelo, por las consideraciones anteriores, hace un esquema, en el que a modo de gráfica resume los puntos de tiempo de exposición y parte que debe ser soleada en el ciclo de días que debe durar la indicación terapéutica. Este esquema deberá ser variado por el médico ante cada uno de los casos de enfermedad y cada una de las constituciones del paciente.

Habla últimamente de los efectos beneficiosos que puede proporcionar la helioptropia, mejorando fisiológicamente al individuo y curando sus enfermedades, cosas que palpablemente podemos observar con el empleo de la luz solar. Cita las indicaciones del clima marítimo y el clima de altura para los grupos de enfermedades que tienen una indicación especial. Terminando exponiendo la necesidad de que en España, al igual que en el extranjero, se forme la terapéutica por la luz, disponiéndose en los hospitales y demás centros de se ejerce la Medicina, de locales y medios apropiados para el baño de sol.

Al terminar sus últimas palabras fueron seguidas de numerosos aplausos con los que el público premio a labor, siendo también numeroso el que se acercaron al estrado para felicitarle.

LA PROXIMA CONFERENCIA Motivado por ser festivo el próximo jueves, la conferencia que en este día habría de celebrarse, se trasladó al día anterior, es decir, el miércoles, a las ocho en punto de la noche y en el salón de actos de los Luisés, estado a cargo del catedrático de Pediatría de la Facultad de Medicina, doctor don Rafael Ramos Fernández, sobre el tema que oportunamente se detalla y conocer y que esperamos despierte gran interés científico.

Relojes pulsera alta fantasía, Relojes de las mejores marcas ¡¡¡¡¡

Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO

En cumplimiento del artículo 83 del reglamento de Verificaciones vigentes, se hace público, para general conocimiento, que las tarifas aprobadas el 7 de actual por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, y de aplicación en esta capital, son las siguientes:

Tarifa para suministro de agua. Usos domésticos.—Hasta ocho metros cúbicos de consumo al mes, 2,50 pesetas; por cada metro cúbico de exceso sobre los anteriores, 0,40 pesetas por unidad.

Usos industriales.—Hasta 50 metros cúbicos de consumo al mes, 7,50 pesetas; por cada metro cúbico de exceso sobre los anteriores, 0,45 pesetas por unidad.

Aquífer del conador.—Hasta 15 milímetros, 1,25 pesetas; de 16 a 20 milímetros, 2; de más de 20 milímetros, 3,50.

En los meses en los cuales los consumos sean inferiores o iguales a los mínimos no se cobrará alquiler del contador.

Los contratos, cualquiera que sea su modalidad, no contendrán cláusula que se oponga por su forma o por su espíritu a la legislación vigente, y los que se formulen por escrito se extenderán en pólija oficial de abstracción aprobada por la Delegación de Industria.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca 4 de Marzo de 1940.—El alcalde, Manuel Torres López.

La guerra en el frente occidental

París.—(Crónica de la situación militar transmitida por la Agencia Havas):

La última jornada ha sido más tranquila que las anteriores en el frente occidental. El mal tiempo ha paralizado las operaciones aéreas. La actividad terrestre, que fué la nota dominante de la situación durante la semana última, ha sido mucho más débil.

No se han registrado más que algunas operaciones de las patrullas alemanas en la región situada al este del Mosela.

En el curso de estas operaciones ha habido algunos encuentros entre los adversarios. En la misma región varios destacamentos alemanes entraron en contacto con las posiciones francesas. Fueron rechazados con pérdidas.

La actividad aérea se ha limitado a algunas misiones de reconocimiento y observación sobre las líneas del frente.

Por el contrario, durante la noche del 23 al 24 de Abril se efectuaron diversos vuelos de reconocimiento profundo. Los franceses volaron sobre Bohemia y Moravia, llegando hasta Praga. Los alemanes se limitaron a sus habituales reconocimientos sobre el norte y este de Francia. En el curso de estas operaciones se registraron algunos combates, en uno de los cuales fué derribado un Dornier 17 alemán sobre territorio francés. (Efe.)

Tropas de Terranova y Canadá, a Inglaterra.

Londres.—El primer contingente de tropas de Terranova ha desembarcado hoy en un puerto de la costa noroeste de Inglaterra, donde fué recibido, en nombre del Gobierno, por el ministro de Dominios, Eden. En el mismo barco llegó un contingente de fuerzas canadienses. (Efe.)

Volvamos al Siglo de Oro: España es madre de Genios. S. E. U.

MANZANO Permanente SOLRIZA. 10 Espoz y Mina, 5-1.º Teléfono 2053 PTAS. Publicidad R. E. I.

Agencia de Transportes Remírez GENERAL MOLA, 4 - SALAMANCA - TELEFONO 2262 Transportes para dentro y fuera de la capital de toda clase de mercancías con camiones propios

SERVICIOS DE DOMICILIO A DOMICILIO DE BARCELONA-MADRID - ELDA - VILLENA - PETREL - SAX - ALCOY - CANTAINA - PALMA - MAHON - ALICANTE A SALAMANCA Casa en Barcelona: AGENCIA UBEDA - Ausias March, 65. Tel. 52466 Casa en Madrid: AGENCIA VALOR - Bolsa, 10. Teléfono 27670